

SCRISOARE DE MOTIVARE

Stimați Membri ai Consiliului Institutului Național al Justiției,

Subsemnatul, Ion Cojocari, vă adresez această scrisoare cu profunda dorință de a candida pentru funcția de director al Institutului Național al Justiției (INJ). Sunt convins că experiența mea profesională, academică și managerială, alături de viziunea strategică pe care o propun, pot aduce o contribuție semnificativă la modernizarea și consolidarea acestei instituții fundamentale pentru sistemul judiciar al Republicii Moldova.

Experiența mea de peste 15 ani în domeniul juridic nu este doar vastă, ci și diversificată, acoperind multiple arii esențiale pentru această funcție. În calitate de judecător, am dobândit o înțelegere profundă a funcționării sistemului judiciar și a necesității unei pregătiri temeinice a magistraților. Ca avocat, am fost confruntat cu provocările practice ale aplicării legii și am înțeles importanța apărării drepturilor omului. Rolul meu de formator în drept internațional al drepturilor omului mi-a permis să influențez pozitiv generațiile viitoare de juriști, promovând valorile democratice și statul de drept.

Colaborările mele cu organizații internaționale, precum Rețeaua Europeană a Organizațiilor de Monitorizare a Alegerilor (ENEMO) și Amnesty International, mi-au oferit o perspectivă globală asupra standardelor internaționale și a practicilor optime în domeniul juridic. Participarea la programe de formare la instituții prestigioase, precum University of California, Berkeley, și Universitatea din Wrocław, m-a echipat cu cunoștințe avansate și metode inovatoare pe care sunt pregătit să le implementez în cadrul INJ.

Funcția de director al INJ necesită nu doar o expertiză juridică solidă, ci și abilități manageriale și o viziune strategică clară. În calitate de coordonator de programe și consultant internațional, am demonstrat capacitatea de a dezvolta și implementa proiecte complexe. Aceste experiențe mi-au consolidat abilitățile de leadership și mi-au confirmat importanța unei gestionări eficiente și transparente.

Conform raportului EU TAIEX, INJ se confruntă cu provocări critice care afectează eficiența și credibilitatea instituției: un curriculum depășit, lipsa metodelor interactive de învățare și deficiențe în transparență. Aceste probleme nu doar împiedică dezvoltarea profesională a viitorilor magistrați, dar pot submina și încrederea publicului în sistemul judiciar. Consider că este imperativ să abordăm aceste provocări cu soluții concrete și sustenabile.

Dacă voi fi selectat pentru această funcție, voi prioritiza următoarele direcții strategice:

- **Modernizarea curriculumului:** Actualizarea programelor de învățământ este esențială pentru a reflecta evoluțiile legislative și tehnologice. Intenționez să includ subiecte precum dreptul digital, protecția datelor, inteligența artificială în context juridic și justiția socială. Acest demers va alinia formarea oferită de INJ la standardele internaționale și va pregăti magistrații pentru provocările contemporane.

- **Consolidarea integrității și transparenței:** Reformarea proceselor de admitere și evaluare este crucială pentru a asigura echitatea și obiectivitatea. Propun implementarea unor mecanisme de monitorizare publică și implicarea experților independenți în evaluarea candidaților. Această abordare va spori încrederea în instituție și va promova meritocrația.
- **Digitalizarea educației juridice:** Integrarea tehnologiilor avansate în procesul educațional va facilita accesul la resurse și va îmbunătăți calitatea formării. Vom dezvolta platforme de e-learning și vom utiliza simulări virtuale pentru a oferi o experiență practică și interactivă studenților.
- **Dezvoltarea parteneriatelor internaționale:** Colaborarea cu instituții și organizații internaționale va permite schimbul de bune practici și accesul la resurse valoroase. Prin valorificarea rețelelor europene și a experienței mele anterioare, vom putea organiza programe de schimb și formare continuă pentru cadrele didactice și cursanți.
- **Creșterea eficienței instituționale:** Pentru a asigura sustenabilitatea proiectelor propuse, este necesară dezvoltarea capacităților de management al proiectelor și atragerea fondurilor externe. Vom explora oportunități de finanțare și vom implementa practici eficiente de gestionare a resurselor.

Dedicarea mea pentru promovarea dreptății, integrității și excelenței educaționale este evidențiată de parcursul meu profesional și academic. Cred cu tărie că, prin implementarea acestor măsuri, INJ poate deveni un etalon regional în formarea juridică și un pilon solid în consolidarea statului de drept în Republica Moldova.

Vă mulțumesc pentru oportunitatea de a-mi prezenta candidatura și sunt încrezător că expertiza și angajamentul meu vor aduce o contribuție valoroasă Institutului Național al Justiției. Aștept cu interes posibilitatea de a discuta în detaliu viziunea mea și de a răspunde eventualelor întrebări.

Cu deosebit respect,

Ion Cojocari

Chișinău, 2024

Digitally signed by Cojocari Ion
Date: 2024.11.19 08:30:18 EET
Reason: MoldSign Signature
Location: Moldova
MOLDOVA EUROPEANĂ

